
1. 다음 분수의 나눗셈을 하시오.
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해설



2. 3
2

5
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의 몫과 같은 것은 어느 것입니까?
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해설



3. 어떤 빵집에서 한 봉지에 3
2

11
kg씩 들어 있는 밀가루 7 봉지를 샀습

니다. 40 일 동안 매일 똑같은 양을 사용해 빵을 만든다면 하루에 몇
kg씩 쓸 수 있는지 구하시오.
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해설



4. 우유 2
8

9
L 로 빵 8 개를 만들 수 있다고 합니다. 빵 50 개를 만들려면

우유 몇 L 가 필요한지 구하시오.
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해설



5. 다음 나눗셈에서 몫과 나머지를 바르게 말한 것은 어느 것인지 고르
시오.

① 몫 : 2.2, 나머지 : 19 ② 몫 : 22, 나머지 : 1.9

③ 몫 : 2.2, 나머지 : 0.19 ④ 몫 : 22, 나머지 : 0.19

⑤ 몫 : 22, 나머지 : 19

몫의소수점은옮긴소수점의위치에찍고, 나머지는나누어지는
수의 처음 소수점의 위치에 맞춰 찍습니다.

몫: 22, 나머지: 1.9

해설



6. 다음 나눗셈의 검산식으로 알맞은 것은 어느 것인지 고르시오.

① 4.1 × 4 + 3 = 16.7 ② 4.1 × 3 + 4 = 16.7

③ 4.1 × 4 + 0.3 = 16.7 ④ 4.1 × 3 + 0.03 = 16.7

⑤ 4.1 × 0.4 + 0.3 = 16.7

나머지는 0.3 입니다.
따라서 16.7 ÷ 4.1 = 4 · · · 0.3 이므로
알맞은 검산식은 4.1 × 4 + 0.3 = 16.7입니다.

해설



7. 다음 중 옳지 않은 것은 어느 것입니까?

① 3 : 7 = 9 : 21 ② 20 : 16 = 5 : 4

③ 2 : 3 = 4 : 6 ④ 8 : 11 = 16 : 22

⑤ 4 : 9 = 35 : 81

⑤ 4 : 9 = 36 : 81입니다.

해설



8. 다음 중 비례식이 참인 것은 어느 것인지 고르시오.

① 4 : 7 = 16 : 49 ② 1 : 2 = 3 : 4

③ 42 : 63 = 7 : 9 ④ 5 : 8 = 30 : 48

⑤ 12 : 25 = 21 : 52

참인 비례식은 내항의 곱과 외항의 곱이 같다.
④ 5 : 8 = 30 : 48

내항의 곱 = 8 × 30 = 240

외항의 곱 = 5 × 48 = 240

해설



9. 가, 나 두 원의 넓이의 차를 구하시오.

① 100.48cm2 ② 125.16cm2 ③ 134.16cm2

④ 148.56cm2 ⑤ 175.84cm2

(가 원의 넓이)= 9 × 9 × 3.14 = 254.34( cm2)
(나 원의 넓이)= 5 × 5 × 3.14 = 78.5( cm2)
따라서 두 원의 넓이의 차는
254.34 − 78.5 = 175.84( cm2)입니다.

해설



10. 다음 노끈의 길이를 지름으로 하는 원을 만들었을 때, 원의 넓이를
구하시오.

① 78.5cm2 ② 62.8cm2 ③ 60.24cm2

④ 58.16cm2 ⑤ 50.24cm2

반지름의 길이 : 10 ÷ 2 = 5( cm)

원의 넓이 : 5 × 5 × 3.14 = 78.5( cm2)

해설



11. 다음 중 몫이 가장 작은 것은 어느 것입니까?
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해설



12. 다음 나눗셈을 하시오.
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13. 다음 그림과 같은 큰 상자에 한 모서리가 20cm 인 정육면체 모양의
상자를 넣으려고 합니다. 몇 개까지 넣을 수 있습니까?

① 50 개 ② 450 개 ③ 550 개

④ 150 개 ⑤ 750 개

한 층에서, 가로에 놓을 수 있는 상자 수
1m = 100 cm → 100 ÷ 20 = 5 (개)
세로에 놓을 수 있는 상자 수
2m = 200 cm → 200 ÷ 20 = 10 (개)
즉, 가로에 5 줄, 세로에 10 줄을 넣을 수 있으므로 한 층에 모두
50 개의 쌓기나무를 넣을 수 있습니다.
높이는 3m= 300 cm 이고, 300÷20 = 15이므로모두 15층까지
쌓을 수 있습니다. 한 층에 50 개씩 15 층을 쌓으므로 모두 750

개의 상자를 넣을 수 있습니다.

해설



14. 다음 그림과 같은 큰 상자에 한 모서리가 50 cm 인 정육면체 모양의
상자를 넣으려고 합니다. 몇 개까지 넣을 수 있습니까?

① 40개 ② 42개 ③ 44개 ④ 46개 ⑤ 48개

한 층에서, 가로에 놓을 수 있는 상자 수:
1m= 100 cm → 100 ÷ 50 = 2 (개)
세로에 놓을 수 있는 상자 수:
2m= 200 cm → 200 ÷ 50 = 4(개)
따라서 한층에 2 × 4 = 8(개)를 넣을 수 있습니다.
높이는 3m= 300 cm이고, 300 ÷ 50 = 6 이므로 모두 6 층까지
쌓을 수 있습니다.
따라서 (2 × 4) × 6 = 48(개)

해설



15. 엽서가 17장에 10200원입니다. 엽서 4장의 값에 대한 엽서 7장의
값의 비를 간단하게 나타내시오.

① 7 : 4 ② 3 : 4 ③ 4 : 7 ④ 7 : 3 ⑤ 17 : 4

엽서 1장의 가격 = 10200 ÷ 17 = 600원
엽서 4장의 가격 = 2400,
엽서 7장의 가격= 4200

엽서 4장의 값에 대한 엽서 7장의 비 :
4200 : 2400⇒ (4200 ÷ 600) : (2400 ÷ 600) = 7 : 4

해설



16. 다음 직선 가, 나는 서로 평행합니다. ㉠의 넓이에 대한 ㉡의 넓이의
비를 가장 간단한 자연수의 비로 나타낸 것은 어느 것입니까?

① 9 : 11 ② 4.5 : 7.5 ③ 9 : 15

④ 16 : 9 ⑤ 5 : 3

높이를 라고 하면,

㉠의 넓이: 9 × ÷ 2

㉡의 넓이: (4 + 11) × ÷ 2

÷2가 같으므로 생략하고
밑변의 길이로 비를 세워 줍니다.
㉠의 넓이에 대한 ㉡의 넓이= 15 : 9

가장 간단히 비를 나타내면, 5 : 3입니다.

해설


